
Nigéria: 1202 mŕtvych kresťanov za pol roka

13. augusta 2020    Krátke správy

Nigérijská skupina občianskej spoločnosti odhaduje, že džihádisti, radikalizovaní moslimskí pastieri a ďalší

v prvom polroku 2020 v Nigérii zabili  1 202 bezbranných kresťanov, a ďalších 22 minulý víkend.  

Organizácia Intersociety, ktorej predsedá kresťanský kriminológ Emeka Umeagbalasi, sa pri zostavovaní

štatistických údajov spolieha na to, čo považuje za dôveryhodné správy miestnych a zahraničných médií,

vládne správy, správy medzinárodných skupín a svedectvá očitých svedkov.  

Väčšina odhadovaného počtu zabitých kresťanov v prvých šiestich mesiacoch roku 2020 pochádza prevažne

z 812 vrážd spáchaných členmi prevažne moslimskej fulanickej komunity, ktorá bola radikalizovaná, aby

podnikala útoky proti prevažne kresťanským poľnohospodárskym komunitám v

poľnohospodársky bohatých štátoch Stredného pásu. 

Ďalších 390 úmrtí kresťanov majú na svedomí okrem páchateľov, ozbrojených banditov, radikálne
islamské skupiny na severovýchode, ako je Boko Haram a Islamský štát v provincii Západnej

Afriky. 

„Tisíce bezbranných kresťanov, ktorí útoky prežili, bolo zranených a doživotne
zmrzačených,“ uvádza sa v správe Intersociety. „Stovky kresťanských chrámov a vzdelávacích stredísk

bolo zničených alebo spálených; podobne tisíce obytných domov, poľnohospodárskej pôdy a ďalšieho

vlastníctva patriaceho kresťanom.“

Intersociety uvádza, že od januára do konca júna príslušníci islamskej skupiny Boko Haram zabili viac ako

šesťsto osôb rôznych náboženstiev, z ktorých 260 bolo zabitých v období medzi 15. júnom a 30. júnom. 

Podľa Intersociety, z osôb zabitých Bokom Haramom a Islamským štátom v období od polovice mája do

konca júna „bolo sto kresťanov“.

Organizácia okrem toho poznamenáva, že radikalizovaní pastieri sa v období od 15. mája do 30. júna

dopustili najmenej 258 vrážd. 

Keďže radikáli Fulani v posledných rokoch čoraz väčšmi útočili na kresťanské poľnohospodárske

spoločenstvá, nigérijská vláda a niektoré ľudskoprávne skupiny označili zabíjanie ako súčasť desaťročia

existujúcich konfliktov medzi pastiermi a farmármi v Afrike. Obhajcovia nigérijských kresťanských

spoločenstiev však tvrdia, že označenie „konflikt medzi chovateľmi a farmármi“ je zavádzajúci, pretože

neberie do úvahy iné faktory, ako sú náboženské prvky. 

„Všetky oblasti, v ktorých útočili džihádisti a pastieri, sú kresťanské spoločenstvá,“ uvádza sa v správe

Intersociety. „Neexistujú žiadne dôkazy, ktoré by svedčili o zabíjaní moslimov a o násilnom zmocňovaní sa

ich pôdy a domov alebo o zničení alebo podpaľovaní mešít radikalizovanými pastiermi.“
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Organizácia tiež upozorňovala na „prudký nárast“ počtu únosov mladých dievčat a žien
radikálnymi moslimskými skupinami v rámci celej krajiny bez ohľadu na to, či sú slobodné alebo

vydaté.. 

Podľa správy unesené ženy ich väznitelia niekedy využívajú ako sexuálne otrokyne, sú násilne zosobášené

a donucované, aby konvertovali na islam. 

Vo Washingtone, DC, sa zvyšuje tlak na to, aby vláda USA vymenovala osobitného vyslanca do Nigérie a do

oblasti Čadského jazera, aby vyšetril masové zverstvá, ktoré sa tam páchajú.  
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